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VERBALE ASSEMBLEA ANSSAT  in via telematica  

02/12/2021 

 

In data 02/12/2021, in via telematica, alle ore 9,00 e in seconda convocazione alle 

ore 10,30 si è svolta l’Assemblea Anssat con il seguente ordine del giorno: 

1) Approvazione verbale assemblea precedente; 

2) Decesso consigliere Nello D’Anna, comunicazioni; 

3) FEDERSICUREZZA, aggiornamento avv. Luigi Gabriele; 

4) Situazione del mercato legata al COVID-19 e approvvigionamento prodotti; 

5) Varie ed eventuali; 

PRESENTI: Michele Cimino, Carlo Battiston, Davide Gorla, Ferrante, Romano Lovison, 

De Maria,Gianluca Moroni, Vasco Faietti, Gabriele Luigi (ospite); F. Daly (delegato da 

Diodato e G. Jovino); A. Montesi 

ASSENTI: Ziliani, Jovino 

DELEGHE: Diodato Pasquale delega F. Dely;  

Il primo punto all’o.d.g. riguarda la lettura del verbale dell’assemblea del 

24/04/2021 che viene approvato all’unanimità; 

A seguito della prematura ed improvvisa scomparsa del sig. Nello D’Anna la Società 

ITS chiede una sospensione della loro posizione presso l’Associazione in attesa di un 

nuovo riassetto societario. La comprensibile richiesta viene accolta all’unanimità. 

E’ l’avvocato Gabriele Luigi ad assolvere il terzo punto all’ordine del giorno 

aggiornando l’Assemblea sugli ultimi sviluppi di Federsicurezza che si sta 

adoperando per la creazione di una Fondazione sulla Sicurezza, collegata con 

l’Università degli Studi di Napoli. L’avvocato dopo aver esaurientemente esposto le 

finalità e il programma della Fondazione esplicita un supporto a 360 gradi affinché il 

progetto possa realizzarsi quanto prima. 

Fabio Daly interviene facendo osservare l’importanza di una tale iniziativa in un 

Paese in cui la mafia occupa un ruolo molto importante; Michele Cimino chiede 

quale può essere il ruolo a livello europeo di questa fondazione e propone un 
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confronto con la Tapa. Luigi Gabriele risponde che è tutto in divenire e che nel 2022 

andranno a Bruxelles con Verisure, associata di Federsicurezza. De Maria interviene 

chiedendo se l’impatto economico della nostra attività è stato misurato in termini di 

furti ecc. 

A questa domanda risponde Lovison affermando che ci sono statistiche che 

evidenziano che le rapine hanno avuto un crollo rispetto al passato che si può 

quantificare in 55.000.000 di €. risparmiati grazie ai sistemi di sicurezza. 

Fabio Daly conferma che certificazioni come quelle di TAPA hanno una validità 

discutibile ma sono molto richieste dalle imprese con fatturati importanti come 

quelle dell’alta moda, per esempio. Conclude il discorso affermando che sarebbe 

importante dialogare con parlamentari e uomini politici che possano aiutare la 

Sicurezza italiana con riconoscimenti, per esempio, della certificazione Anssat ed 

eventuali sgravi fiscali. 

La discussione sul punto 4 dell’ordine del giorno si apre con una domanda diretta ai 

produttori chiedendo se nei prossimi anni saremo in grado di approvvigionarci di 

periferiche e componenti. Risponde De Maria confermando che il problema nel 

settore Automotive si è già presentato e che in generale dobbiamo aspettarci un 

futuro prossimo di grandi trasformazioni e di forte inerzia. Ci saranno concessionari 

on line, Koelliker lancerà 6 marchi cinesi e 1 americano. Per i mezzi pesanti il 

mercato pare essere ripartito grazie alle logiche legislative che sostengono il tutto. 

Ci saranno Nuove Logiche di Sicurezza e ulteriori rincari. Michele Cimino risponde 

che loro non sono solo produttori, è una realtà variegata la loro, per avere maggiori 

possibilità. Gianluca Moroni parla di approvvigionamenti speculativi e carichi di 

magazzino. Lovison propone dei Gruppi di Acquisto e chiede ai produttori di 

illustrare i propri prodotti. A. Montesi e De Maria non sono d’accordo. 

Non ci sono argomenti per il punto varie ed eventuali ma si precisa che non è 

possibile nominare il nuovo vicepresidente che sostituisca Nello D’Anna a causa 

della mancanza di Ziliani e  che verrà nominato nella prossima assemblea dei soci.  

L’assemblea viene dichiarata conclusa alle ore 12:15 
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